

# ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ДУБНЕНСКОГО И ИВАНЬКОВСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 148 (415)  
Год издания 4-й

Суббота, 17 декабря 1960 года.

Цена 15 коп.

## ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

**ЗАВТРА**, 18 декабря в Российской Федерации состоятся выборы народных судей. Как всегда подготовка к выборам проходила в обстановке большого трудового и политического подъема трудящихся масс. На предприятиях и в учреждениях наших городов в дни предвыборной кампании агитаторы широко разъясняли трудящимся преимущества советской демократии перед демократией буржуазной, роль народного суда в системе советского социалистического государства.

Прошедшие на предприятиях и в учреждениях собрания по выборам народных заседателей вылились в демонстрацию морально-политического единства советских людей. Народными заседателями избраны 75 человек, из них 36 рабочих, 20 инженерно-технических работников и 17 служащих. Почти половину избранных народных заседателей составляют женщины, 38 человек являются членами Коммунистической партии Советского Союза.

Лучших из лучших избрали народными заседателями трудящиеся наших городов. Среди них начальник радиотехнического отдела Объединенного института К. В. Чехлов, следователь Иваньковского завода А. Абакшин, врач Г. В. Захаркина, педагог Н. Е. Штейн, пенсионер А. И. Хохлов и другие.

Трудящиеся г. Иванькова выдвинули кандидатом в народные судьи Дубненского района

### На Большой Волге

На избирательном участке в Дубне Большой Волги идут последние приготовления. Устанавливаются кабинеты для голосования, оформляется помещение. Портреты, дорожки, множество флажков — все это делает избирательный участок уютным, нарядным, праздничным.

Члены избирательной комиссии во главе с председателем М. А. Ивановым проверяют готовность избирателей, готовят бюллетени. Тут же агитаторы еще раз повторяют сведения о своих участках.

Большую работу провели в нашем избирательном участке агитаторы К. И. Широков, Б. М. Щелчков, Ф. З. Шелудяко, Анатолий Астахов и Радислав Язынов. Они разъясняли избирателям Положение о выборах в народные судьи, читали материал о деятельности представителей коммунистических и рабочих партий, разъясняли на агитпункте, где выступали работники суда и прокуратуры, члены городского общества по распространению политических и научных знаний.

Агитпунктом В. Ф. Покидовым с агитаторами 2 семинара, разъяснялись задачи агитационно-массовой работы, значение представителей коммунистических и рабочих партий в подготовке итогового совещания агитаторов. Завтра у них ответственный день.

родного суда тов. Леонтьева Николая Герасимовича.

Верный сын Родины, Н. Г. Леонтьев всю свою сознательную жизнь посвятил служению народу, делу Коммунистической партии Советского Союза.

Детищем Великого Октября является наш суд. Он пришел на смену старого царского суда, упраздненного декретом рабоче-крестьянского правительства. «Пусть кричат», — говорил В. И. Ленин на III Всероссийском съезде Советов, — что мы, не реформируя старый суд, сразу отдали его на слом. Мы расчистили этим дорогу для настоящего народного суда...». Наш советский суд — это и есть подлинно народный, самый демократический, самый справедливый суд.

На избирательных участках сегодня проходят последние приготовления к выборам. Завтра ровно в шесть часов утра откроются двери избирательных участков. Трудящиеся наших городов дружно придут к избирательным урнам, чтобы выполнить свой гражданский долг.

Добро пожаловать на выборы, товарищи избиратели!

Отдадим свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных — Н. Г. Леонтьева.

**В. Суданов,**  
секретарь партбюро орс.

### Последние приготовления

Заключаются последние приготовления ко дню выборов народных судей. Перед парторганизациями стоит задача — сделать все, чтобы 18 декабря каждый избиратель смог выполнить свой гражданский долг — принять участие в голосовании.

Готовится к приему избирателей избирательный участок № 4. Эту работу проводит коммунист И. Ермаков совместно с другими членами комиссии.

Активно работает агитколлектив, который возглавляет коммунист В. Демин. В нем 16 коммунистов и комсомольцев. К числу лучших агитаторов можно отнести В. Курятникову, И. Черкунову, В. Баранову, М. Васильеву, П. Королькову, И. Кривошеину, П. Бордакова, Е. Анейчик и ряд других товарищей, которые со всей партийной ответственностью относятся к выполнению этой почетной задачи.

В эти дни агитаторы посещали квартиры избирателей, сообщали им о месте голосования, рассказывали о советском суде, о кандидате в народные судьи — Николае Герасимовиче Леонтьеве.

### ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



С БОЛЬШИМ интересом и вниманием знакомилась москвичка с Обращением к народам всего мира представителей коммунистических и рабочих партий пяти континентов. На снимке: работница цеха сборки мощных трансформаторов Московского электрозавода имени Куйбышева читает Обращение к народам всего мира. Фото В. Кунова.

**ВСТУПИЛА В СТРОЙ ДЕЙСТВУЮЩИХ** одна из крупнейших электростанций на Урале — Нижнетагильская. Она приняла энергию Волжской ГЭС имени В. И. Ленина.

**САМОХОДНОЕ ШАССИ «ТК-16»** создано на Харьковском тракторостроительном заводе. Оно предназначено для обработки гибридной кукурузы, опыления и обрызгивания сельскохозяйственных культур. Высота машины — более двух метров.

**Завтра — все на выборы народных судей!**

Отдадим свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных — Н. Г. Леонтьева.

### Нерушимое единство коммунистов всех стран

Обычный трудовой день. В лабораториях Института, как всегда, сидят за микроскопами промоторы, теоретики собрались на свой очередной семинар, рабочие механических мастерских трудятся у своих станков, физики-экспериментаторы заняты подготовкой к эксперименту, конструкторы разрабатывают новые приборы.

В этой обстановке мы встретились с несколькими сотрудниками Института и естественно беседа завязалась о Заявлении представителей коммунистических и рабочих партий.

Прочитав Заявление, коммунист, научный сотрудник Желю Желев сказал:

— Заявление представителей коммунистических и рабочих партий имеет решающее значение для будущего развития всего человечества. Радостно бороться за превращение в жизнь тех идей, которые в нем сформулированы. Этот документ является неоспоримым примером пролетарского интернационализма и великих побед идей марксизма-ленинизма. Теперь более ясной и близкой, хотя и нелегкой, стала для нас цель — светлое будущее человечества — коммунизм. Я рад, что моя Родина — Болгария входит в могучий социалистический лагерь.

— С большим интересом я прочел Заявление. Конечно, это Заявление, имеющее огромное значение для судьбы всего мира, необходимо очень внимательно изучить, — заявил венгерский коммунист, физик-теоретик Тивадар Шиклош. Первое, что меня захватывает в Заявлении, это блестящий анализ, основательная, трезвая оценка международного положения и вытекающие из него вдохновляющие выводы. В этом документе ясно сказано, что народы всего мира, миллионы простых людей могут уже сегодня остановить руку империалистов — поджигателей войны.

Меня, рядового члена Венгерской Социалистической рабочей партии, вдохновляет то единство коммунистов всех стран, которое отражается в Заявлении.

Единство и сплоченность обеспечат нам победу.

**НЕОБЫЧНОЕ ОХОТНИЧЬЕ РУЖЬЕ** создали на Ижевском механическом заводе. Ложе и цевье сделаны на нем из волокнита. Использование пластмассы вместо ценных пород дерева сэкономит сотни тысяч рублей.

**СТРОИТЕЛЬСТВО КИНОГОРОДА** КА студия «Грузия-фильм» началось недалеко от Тбилиси. Для него отведен 21 гектар живописной местности, подступающей к берегам реки Куры. Здесь будут пять стемочных павильонов и подсобные цехи.

печат в будущем победу дела социализма и коммунизма и навеки ликвидируют войны, нищету, колониальное иго и их источник — капитализм и империализм. Для достижения этих целей надо работать и бороться еще самоотверженнее.

— С большой радостью и гордостью было воспринято Заявление коммунистических и рабочих партий работающими в Дубне научными сотрудниками ГДР, — говорит научный сотрудник, коммунист Виктор Бредель. С глубоким удовлетворением мы восприняли то, что весь социалистический лагерь, все свобододлюбивые народы считают своим долгом защищать неприкосновенность ГДР. Это является конкретным выражением испытанного девиза рабочего класса: один за всех — все за одного, который не следовало бы забывать распускавшимся западногерманским авантюристам.

Для нас, трудящихся ГДР, важнейшей задачей в настоящее время является дальнейшее усиление борьбы за мир и социализм, против поднявшегося вновь западногерманского милитаризма.

Мы, немецкие научные сотрудники в Дубне, в содружестве с физиками других социалистических стран, приложим все силы для осуществления этой благородной задачи.

### ЗАВТРА — ПРАЗДНИК

Завтра праздничный день — выборы народных судей. И как в любой праздник повсюду будет звучать музыка и песни. Агитбригады В. Тюфяева, М. Седовой, Ж. Рыжовой и Ю. Батусова позаботились о том, чтобы в этот день людям было весело и хорошо.

Уже рано утром первых избирателей в Дубне культуры встретит духовой оркестр. А из кабинеты для голосования можно будет пройти в зрительный зал, где с 9 часов начнется демонстрация документальных кинофильмов «Исторические памятники Кремля», «Земля — Луна».

А с 11 часов утра на всех избирательных участках: в Дубне культуры, в обеих школах, в клубе строителей и в Рагзино начнутся концерты художественной самодеятельности. В них примут участие строители, сотрудники Института, учащиеся училища механизации, пенсионеры.

За концертами снова будут демонстрироваться документальные кинофильмы, проводиться игры и танцы.

А вечером вы увидите художественные кинофильмы: «Человек с ружьем» — на всех агитпунктах, «Отовсюду видна Большая Медведица», «Путешествие в молодость» — в Дубне культуры, мультфильмы и «Ловцы губок» — в филиале Дома культуры.

Долго будет звучать веселая музыка и из репродукторов на улицах наших городов.

С. Заречная.

В НИКАРАГУА. В стране разразилась революция. Власть перешла к народу. Солдаты на улицах города Хомате.

### ИНСТИТУТ ЗДОРОВЬЯ ЗАВОЕВЫВАЕТ ПОПУЛЯРНОСТЬ

авно на Большой волге народный университет здоровья завоевывает популярность. Занятия проводятся в просторном здании на ул. Космонавтов. Прессе.

### Друзья Юры

бабушке Седовой Юру учиться в школе. Юра будет учиться в школе. Да и в школе. Так сказать, в школе. Бабушка, помоги! одноклассники Юры. Воскресенье, например, шестой класс больше школы пришел помочь. Друзьям Юры. Ударями твоего. Долго и другие.

### КИНО

ДУБНЕНСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ 18 декабря «Исторический кинофильм» Дом культуры. В ФИЛИАЛЕ ДК 15 декабря «Исторический кинофильм» Дом культуры.

РЕДАКТОР А. М. БЕДНЬКОВА

# РАБОТАТЬ И ЖИТЬ ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ

## Достигнутое — не предел

В настоящее время в нашем Институте в коммунистическом соревновании участвует более 20 процентов сотрудников, то есть каждый пятый борется за это высокое звание. Почетное право называться бригадами коммунистического труда завоевали 8 коллективов. 28 сотрудникам присвоено звание ударников коммунистического труда.

В этом патриотическом движении участвуют: в лабораториях высоких энергий — 259 человек, ядерных проблем — 118, ядерных реакций — 58, нейтронной физики — 18, в Управлении института (в производственных подразделениях) — 59, в отделе главного энергетика — 77 и в транспортном отделе — 41 человек.

Совершенно не начато это соревнование в Лаборатории теоретической физики и в опытно-конструкторском бюро. А ведь именно в этих подразделениях наиболее высокий процент сотрудников составляет молодежь, среди которых немало комсомольцев. Из общего числа соревнующихся около 50 процентов представители производственных подразделений, более 46 процентов из эксплуатационного персонала и только 3 процента составляют представители ведущей профессии — научные сотрудники.

Весьма неблагоприятно у нас обстоит дело с присвоением почетных званий коллективам, включившимся в соревнование. Из числа соревнующихся только 17 процентов завоевали это почетное право. Многим из них это почетное звание присвоено только в последнее время. И повинны в этом не соревнующиеся. Главная причина — результат плохой постановки организационной работы, которую повседневно обязаны проводить профсоюзные и партийные организации.

Нельзя допускать, чтобы горячо начатое дело постепенно угасало, чтобы равнодушие и невнимание со стороны администрации, партийных и профсоюзных организаций служило причиной потери уверенности в достижении намеченной цели. Нельзя, конечно, допускать и другой крайности. Все должны понимать, что участие в соревновании и присвоение почетного звания — совершенно разные вещи. В соревновании могут участвовать все сознательные люди. А почетное право называться коммунистическим должно предоставляться только тем, кто этого действительно заслужил.

Пропаганда борьбы за коммунистический труд должна быть в центре внимания всех общественных организаций. Нужно, чтобы в коллективах, которые борются за это звание, систематически обсу-

А. Ситников, зам. секретаря парткома.

ждался ход выполнения взятых обязательств, чтобы каждый сотрудник знал, какие причины препятствуют достижению поставленной цели, чтобы на собраниях коллектива обсуждались все случаи нарушения технологических процессов, производственных режимов, норм поведения на производстве и в быту. Совершенно необходим систематический обмен опытом работы между соревнующимися коллективами.

Партийные и профсоюзные организации должны позаботиться о широкой гласности этого соревнования. Почему, например, на автомашинах, водители которых участвуют в соревновании или уже удостоены почетного звания, не вывешены говорящие об этом таблички. Такие таблички можно и нужно повесить у рабочих мест сотрудников, завоевавших высокое звание.

Выше поднимем знамя соревнования, на котором начертано: «Работать и жить по-коммунистически».



Фото В. Шустина.

12 декабря состоялась профсоюзная отчетно-выборная конференция строителей Иванькова. С отчетным докладом выступил председатель местного комитета Ф. Лукьяненко.

Докладчик отметил, что профсоюзная организация строителей за отчетный период преодолела значительную работу. Улучшилось социалистическое соревнование между прорабствами, бригадами и отдельными рабочими, что положительно сказалось на выполнении государственного плана.

Десятимесячный план по строительству выполнен на 132 процента. Выработка на одного рабочего составила 115,6 процента, достигнута сверхплановая экономия в сумме 317 тысяч рублей.

По итогам социалистического соревнования прорабство № 2 (ст. прораб В. Бешагин) неоднократно завоевывало переходящее Красное знамя строительства и местного комитета профсоюза. За отчетный период 6 человек награждены Почетными грамотами

В НАЧАЛЕ собрались коммунисты четвертой группы: М. Г. Мещеряков, А. С. Кузнецов, Г. К. Рыков и С. Б. Нурушев. Зашел разговор об авангардной роли коммунистов в новом замечательном движении современности, которое растет и ширится в Лаборатории ядерных проблем под лозунгом «Работать и жить по-коммунистически!»

Когда же в июле этого года на общем собрании сотрудников группы № 4 заговорили о том, что надо включаться в это патриотическое движение, среди собравшихся возникли разногласия, разыгрался горячий долгий спор, который в этот вечер ни к чему не привел. Собрание пришлось продолжить в следующий вечер, где некоторые товарищи поставили ряд вопросов: а нужно ли вообще организовывать это движение в научных группах? Разве мы плохо работаем сейчас? Разве у нас низкие моральные качества и ненормальные взаимоотношения? И т. д., и т. п.

Однако в спорах рождается истина. Эти товарищи сдали свои позиции, и к концу собрания все присутствующие единогласно решили включиться в это хорошее движение. Начать без рекламы, без шума, без огласки. Постановили принять обязательства к 43-

## Как это началось

годовщине Октября, но не включаться прямо в борьбу, а как сформулировал один находчивый товарищ, «начать подготовку к борьбе за звание группы коммунистического труда».

Шло время. В канун великого праздника на общем собрании группы, в присутствии руководителей партийной и профсоюзной организаций лаборатории были подведены итоги. Результаты оказались неплохими. Люди уверовали в себя, в свои силы, и тут же на собрании, взяли обязательство — бороться за звание группы коммунистического труда.

Так около двух месяцев назад двадцать человек (среди которых научные сотрудники В. П. Зрелов, И. К. Взоров, Г. Д. Столетов; ст. инженер Ю. П. Кумекин; инженер Л. С. Аджирей, В. Г. Вовченко; механики В. М. Прибор, В. И. Никиткин; техник Л. Б. Будкин; лаборантки З. Ф. Сосунова, Т. Ф. Облакова, В. И. Балева, С. М. Грошева; три инженера из стран народной демократии — Гельмут Гельфер, Вацлав Святковский, Хан Ва-цзоань), разных по возрасту, образованию, специальности и национальности, но объединенных одной целью — сделать как можно больший вклад в науку — включились в коммунистическое соревнование.

— Многого мы пока еще не достигли, — говорит научный сотрудник, коммунист Сергей Байтемирович Нурушев, — но отношения между сотрудниками заметно изменились. Стали больше проявлять заботы друг о друге. Вот взять хотя бы такие примеры: Гельмут Гельфер три года ра-

ботает в нашем коллективе. За это время никто ни разу не поздравил его с днем рождения. А вот недавно вся группа поздравила Гельмута с этой датой. Сейчас мы знаем дни рождения каждого товарища и отмечаем их. Для многих это, может быть, обычное явление, а у нас его не было. Это уже неплохо.

Когда проходила переквалификация наших механиков, то некоторые научные сотрудники помогали им подготовиться, доставали программы, а остальные «болели» за их успехи. Раньше были среди нас такие товарищи, которые любым предложением отлынивали от общественной работы. Теперь их нет. Сейчас заметно оживилась культурно-массовая и политическая работа. Часть сотрудников пошла в университет культуры, другие сели за учебники. У нас есть желающие поступить в вузы. Мы поможем им хорошо подготовиться, а тем, кто уже учится — сдать экзамены. Товарищи из стран народной демократии выступают с рассказами о жизни своей страны, о своих путешествиях во время отпусков по Советскому Союзу.

Наша сотрудники активно включились в проведение бесед. Так, Алексей Кузнецов рассказывал о выборах народных судей. Провела беседа на тему: «Заявление представителей коммунистической и рабочих партий», готовится беседа по Обращению к народам всего мира.

Разговаривая с сотрудниками из четвертой группы, наблюдаю за их взаимоотношениями, за тем как они работают, не считаясь со временем, можно с уверенностью сказать, что коммунистическое соревнование в научных группах Института имеет все условия. Оно приносит большую пользу.

И если еще в четвертой группе не все получается складно, то в дальнейшем, шаг за шагом оно добьется почетного звания коммунистической.

И. Пурцеладзе.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПРОИЗВОДСТВУ

Выступившие в прениях товарищи говорили, что профсоюзной организации надо больше заниматься вопросами воспитания своих членов, улучшить культурно-массовую работу, чаще проводить производственные собрания и т. д. Все это правильно. Но ни в отчетном докладе, ни в выступлениях членов профсоюза не нашлось должного освещения экономия вспомогательных средств и строительных материалов. А поговорить тут есть о чем, если только побывать на строительных площадках Иванькова.

Возьмем, к примеру, такие ценные стройматериалы, как цемент и абиастр, они хранятся в деревянных ящиках-ларях, куда легко проникает влага, в результате строительство теряет сотни килограммов дефицитных материалов.

Не занимался местный комитет и освещением рабочих мест на строящихся объектах, хотя это очень важно в работе. Из-за плохой освещенности рабочих

мест снижается производительность труда отделочников.

Коллектив строителей большой, но за звание бригады коммунистического труда борются только два коллектива. Причем бригады штукатуров за это звание борются вот уже два года. А местный комитет все еще не сумел подвести итогов соревнования и присвоить коллективу звание коммунистического. Подобное отношение к бригадам, борющимся за звание коммунистических, не только недопустимо.

За отчетный период профсоюзная организация недостаточно занималась пропагандой передовых методов труда. В течение года строители не смогли побывать в передовых стройках Москвы, чтобы ознакомиться с достижениями столичных строителей.

Новому составу местного комитета необходимо в своей повседневной работе критически замечать делегатов.

В. Хрусталин.

Установите телефон-автомат...  
Московской уличной телефонной сети...  
здесь нет. Правильный телефонный номер...  
есть, но уже давно...  
медцинскую помощь...  
приходит бежать в...  
на строительстве...  
у Черной речки...  
Московской уличной...  
связи установили...  
Т. Соколов, милиционер, г. Дубна.

# К предстоящему обмену денег

1 января войдет в жизнь историческое решение пятой сессии Верховного Совета СССР «Об изменении масштаба цен и замене обращающихся денег, деньгами образца 1961 года». За последние годы резко увеличился выпуск промышленной продукции, возросли фонды заработной платы, объем товарооборота — и все это, несомненно, находит свое отражение в расчетах через Государственный банк. В настоящее время этот оборот исчисляется триллионами рублей.

Существующий масштаб цен сложился в годы, когда объем производства, товарооборота и доходов населения был во много раз ниже, чем теперь и поэтому он не соответствует достигнутому уровню советской экономики.

Изменение масштаба цен и повышение золотого содержания рубля проводится в интересах населения и государства. Одновременно повышается курс советского рубля по отношению к американскому доллару. Один доллар будет равняться теперь 90 коп., вместо 4 рублей, как это было установлено в 1950 году. Соответственно повысится курс рубля по отношению к валютам других капиталистических стран.

В связи с установлением нового курса рубля к валютам капиталистических стран с 1 января 1961 года отпадает необходимость в надбавках к официальным курсам этих валют по отношению к рублю, применяющихся сейчас при обмене валюты, а также в расчетах по неторговым платежам.

Итак, с 1 января 1961 года начнется обмен денег. Будут обмениваться банковые и казначейские денежные билеты образца 1947 года на денежные билеты образца 1961 года. Разменная монета будет обмениваться всех выпусков, начиная с выпуска 1921 года. Возможно, будут поступать и серебряные полтинники.

В городах Ивановько и Дубна открываются 7 обменных пунктов. Начальниками обменных пунктов на предприятиях Ивановько будут Н. Г. Морозов, А. А. Шетен-

ко, Н. П. Шалухин и Г. И. Варганова. В Дубне — В. И. Буланов (пункт в помещении кассы ОЖКХ по Советской улице, дом 14), Б. М. Шпак (ул. Дружбы, дом 19а), И. И. Карпов (ул. Жолио-Кюри, дом 6).

Техника обмена денег будет чрезвычайно проста. При приеме денег от населения кассир спрашивает у лица, сдающего деньги на обмен, какую сумму он сдал для обмена. Принятые к обмену деньги старого образца кассир пересчитывает. После взаимной сверки принятой суммы кассир выдает новые деньги образца 1961 года по соответствующему соотношению.

В настоящее время подобраны помещения для обменных пунктов, кадры кассовых работников, заканчиваются последние приготовления на обменных пунктах.

В течение всего квартала будет параллельное обращение как старых, так и новых денег. Старые деньги будут приниматься к платежу всеми торговыми, общественными организациями, предприятиями, а также отдельными гражданами по соответствующему соотношению.

**Н. Барышева,**  
управляющий ивановьковским отделением Госбанка.



Много благодарностей за хорошую работу записали покупатели после отъезда члену коллектива коммунистического труда, промучного отдела ивановьковского промтоварного магазина № 1 — на снимке: Р. Карпунина.

Фото В. Алексеева.

## Письма нашим читателям

### ЧТО МЕШАЕТ НАМ В РАБОТЕ

Около месяца назад 1960 года жители Ивановько перешли на семичасовой рабочий день. Это событие было встречено с большой радостью, так как у нас прибавился еще один час на учебу и отдых, но нас волнует другое.

При семичасовом рабочем дне мы должны выполнять дневную норму, а для этого надо максимально уплотнить рабочий день. Это значит, что нельзя допускать оправданных простоев.

Как же дело обстоит у нас? В настоящее время, несмотря на многочисленные заявления о том, что на строительстве не решен вопрос с освещением рабочих мест. Проводка на 36 вольт не обеспечивает нормальной работы электроприборов.

Часто происходят короткие замыкания и выходят из строя предохранители. Подобные аварии в течение дня приводят к десяткам часов простоя. Чтобы избежать этого, требуется 10—15 минут.

Правило, из-за отсутствия электроэнергии мы не можем начать работу в 8 часов утра. Разрешение при такой организации не добиться высокой производительности? Этот важный вопрос один раз обсуждался на районном собрании, профсоюзной конференции. Правда, руководители строительства пытаются кое-

что сделать, но пока это жалкие потуги. Несколько раз мы обращались к администрации и в профсоюзную организацию с просьбой, чтобы они организовали экскурсию на стройку Москвы, где бы мы могли ознакомиться с передовыми методами труда, культурой производства. Но, как говорят, воз и ныне там.

Мы считаем, что с подобным положением дел на строительстве дальше мириться нельзя. Вос-

мой дом по Театральному проезду, где мы сейчас работаем, должен вступить в эксплуатацию в этом году. Жилплощадь дома уже распределена, люди ждут квартир, а из-за плохой освещенности рабочих мест работы ведутся здесь с большим отставанием от графика.

**А. Трухинов,**  
бригадир штукатуров,  
члены бригады:  
**В. Хайлов, А. Зеленский**  
и другие.

### Почему вечер не состоялся?

Летом медики г. Ивановько организовали вечер вопросов и ответов на медицинские темы. На сцене г. Ивановько приняло активное участие в этом полезном мероприятии.

Месяц спустя г. Дубны тоже решила организовать вечер вопросов и ответов, а может быть даже и университет здоровья.

Наши медики взялись за это дело очень активно. Билеты на вечер были распространены по квартирам, о вечере было объявлено по радио и напечатано в газете. Ну, одним словом, все население нашего города знало, что 1 декабря в Дому культуры

состоится вечер вопросов и ответов на медицинские темы. Но за целый месяц так ни одного вопроса не поступило.

И, наконец, наступило 1 декабря. На вечер пришли 8 врачей и 10 человек слушателей.

На приеме пациенты часто задают врачу много вопросов, а вот почему на вечер, где как раз врачи и хотели ответить на все вопросы, пришло так мало народу?

Видно, медикам плохо помогли общественные организации города.

**Н. Матвеева,**  
врач, г. Дубна.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

#### „Это не должно повториться“

Прораб И. Кулешов сообщил редакции, что факты, отмеченные в статье, имели место. Статья опубликована на собрании коллектива. Брак действительно был допущен, но вину отнести полностью на счет МК-8 нельзя.

ОТС строительства в течение всего года выдавал для газопроводов совершенно неподходящие краны, прошив которых возражали слесари МК-8.

После долгих дискуссий по этому вопросу МК-8 решила потратить слесарей К. Токарева и Н. Обьедкова в Москву с тем, чтобы ознакомиться в организациях, там посмотреть в строительстве газопроводов и перенять их опыт монтажа газовых кранов. Там удалось установить, что краны на

вводах ставятся чугунные с бронзовыми пробками, а не те, что давал нам ОТС строительства.

Нараду с этим второй строичасток затянул работы по пробивке отверстий в ранее выстроенных и заселенных домах, пришлось это

#### „Валовая фотокарточка“

Как сообщил редакции инспектор отдела кадров дубненского горпромкомбината В. Ермаков, отмеченные в статье, факты, замечены в статье, на месте. Заметка обсуждена на собрании коллектива, принимаются меры для устранения отмеченных недостатков в работе фототочечной группы.

делать рабочим МК-8 с тем, чтобы дать в дома газ. Вся эта волокита явилась причиной опоздания монтажа газопровода в дома.

### ПО СЛЕДАМ

#### НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию поступило письмо Ф. Павлова, в котором он пишет, что поезд, отправляющийся в 17 час. 32 мин., не устраивает строителей, т. к. они заканчивают работу в 16 часов.

Редакция направляла это письмо в вышестоящие организации. Нам сообщили, что с введением зимнего расписания движения поездов, пожелания строителей будут удовлетворены.

### В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ И АГИТАТОРУ

#### „Словарь семилетки от А до Я“

Читальный зал дубненской профсоюзной библиотеки получил книгу под редакцией академика С. Г. Струмилина «Словарь семилетки от А до Я» (Госполитиздат, 1960).

«Словарь семилетки» — это справочное издание, предназначенное для пропагандистов и агитаторов, для всех изучающих семилетний план развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 гг. В вводной статье дается характеристика международного значения семилетнего плана, излагаются рассмотренные в докладе Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС теоретические вопросы, связанные с осуществлением советского народа в период развернутого строительства коммунистического общества. В конце книги сообщены итоги первого года семилетки.

В приложении публикуются зарубежные отклики, высказывания видных политических и общественных деятелей о советской семилетке.

В «Словаре» свыше 120 статей-справок по вопросам развития народного хозяйства и культуры СССР. Статьи расположены в алфавитном порядке от А до Я. В книге около 110 иллюстрированных диаграмм и схем.

**М. ПЕВЗNER,**  
зав. читальным залом, г. Дубна.

### Люди с красными повязками

Около двух лет назад в Дубне были созданы народные дружины. В них вошли люди разных профессий и возрастов.

В настоящее время права нарядов, пришло так мало народу?

родных дружин значительно расширены. Если раньше в их функции входила только борьба с нарушителями общественного порядка, то сейчас дружинники имеют право вести борьбу со спекуляцией, мошенничеством и другими нарушениями.

В Дубне есть много дружинников, которые добросовестно относятся к своим обязанностям. Вот, например, работники транспортного отдела Института И. Кружлов, Н. Шилов, Г. Черепанин, Д. Романов и другие. Они в ноябре на вверенном им участке обеспечили хороший общественный порядок.

Благодаря широкому участию общественности в охране порядка, у нас все меньше становится случаев пьянства, хулиганства и других неблагоприятных поступков.

**С. Томов.**

### Установите телефон-автомат

Район Московской улицы заселен довольно густо. Вот телефона общего пользования здесь нет. Правда, единственный телефон-автомат есть, но уже давно неработоспособен. И чтобы вызвать медицинскую помощь срочно приходится бежать в промучную на строительство автотелефона или на милиционный пост у Черной речки. Местели Московской улицы отдел связи установить телефон-автомат.

**Т. Сомов,**  
милиция, г. Дубна.

### ПРОИЗВОДСТВУ

В настоящее время в Дубне идет строительство автотелефона. Это очень важное мероприятие, которое позволит значительно улучшить связь населения с медицинскими учреждениями и другими службами. Работы ведутся в спешном темпе, и ожидается, что телефон-автомат будет введен в эксплуатацию уже в ближайшее время.

Литературный уголок

В ЧАСЫ ДОСУГА

Автобусная одиссея

НЕДОЛОГ, кажется, путь от города до Лаборатории высоких энергий, и автобус-то идет не более пяти минут, а сколько интересного можно увидеть за время этой короткой поездки!

Без двадцати восемь на остановке у аптеки начинают собираться завеседатан автобусного транспорта. Поживаясь от холода и хлопая посиневшими носами, они жалостным взором окидывают идущих пешком на работу прохожих, не в силах порвать с укоренившейся привычкой. Образуются отдельные кучки. Слышат разговор.

— Ходил?
— Ходил.
— Ну и как?
— Вагон! О глухарей прямо спотыкаешься, а зайцы сами с ног тебя сшибают...

— Значит, убил?
— Не-е. Понимаешь...
— А! Понимаю!
Без четверти восемь у многих начинают вытягиваться шеи от заглядывания на дорогу и, сокрушенно чмокая, ожидающие все чаще поглядывают на часы. Автобуса нет.

— Миша, идем пешком, еще успеем. Вчера и позавчера автобус так и не пришел. Наверняка, опоздаем.

— Э, нет. Автобус, брат, это вроде лотереи. Чем больше дней его не было, тем больше шансов, что он придет именно сегодня. Я остаюсь.

— Да; — вздыхает другой, — вот когда автобусы были в ведении Института, вот тогда был порядок. А теперь что? Хозяина нет...

— Не из-за этого ли порядка тебе за опоздание выговор ввели в прошлом году?

— Мм-да, было и это.
Наконец, возгласы: «Идет!» —

известили, что на горизонте появился автобус. Видно, что набит до отказа — прищемленные дверью, вверху торчат пола дамского голубого пальто и половина калоши... Публика ринулась в распахнувшиеся двери. Выкрики: «Поднажмем!» — сменяются стонами: «Осторожней, товарищ, у меня же позвоночник...» Наиболее нахальные мужчины, грубо отталкивая женщин, лезут вперед, более деликатные аккуратно, почти нежно отстраняют мечущихся в панике дам и, судорожно цепляясь за поручни, ищут ногой мажешую точку опоры.

Но, вот, очевидно, терпение шлофера иссякло, и автобус, сердито урча, медленно покатил по шоссе. Человека три, оставшиеся на остановке, проводили его долгим печально-злым взглядом. «Платком махнула у ворот...» — невесело пошутил мужчина в каракулевой папахе и, подняв воротник, бодро направился пешком.

АВТОБУС, между тем, гудел, как встревоженный улей. Ругали кондукторшу за нерегулярность рейсов. Та невозмутимо отчитывала публику за несознательность и требовала плату за проезд.

— Да в порядочных автобусах за такую езду еще пассажирам приплачивают, а здесь извольте, плати, — возмущался согнутый вопросительным знаком товарищ.

— Молодой человек, сидите, пожалуйста, с моей ноги, — уже в третий раз жалобно молил пожилой мужчина с кожаной папкой подмышкой.

— Извините, некуда, — неизменно отвечал молодой человек.

Наконец, мужчина с папкой не выдержал и, визгивая, возмутился:

— Это не аргумент, молодой человек. Моя нога вам не кафедра. Да-с.

— Петя! Чего стоишь, как мумия, толкай вперед!

Петя шепотом: — Не могу. Впереди сам Никанор Палыч застрял... Понимать надо.

Одна дама, прижатая сбоку к сиденью, упорно намекала легким

постукиванием сумочки по шляпе сидящего гражданина, что она не обидится, если он проявит уважение к ее возрасту и уступит ей место. Тот хладнокровно разглядывая затылок впереди сидящего.

— Гражданин, не сорите, — заметила кондукторша пареньку, умудрившемуся в этой тесноте еще щелкать семечки.

— Я не сорю, — лукаво подмигнув, отвечал паренек. И он был прав. Всю шелуху он аккуратно отправлял в карман ничего не подозревавшего соседа.

— Товарищ, это же моя голова, что вы делаете! — заметил гражданин прижатому к нему другому гражданину, который бесцеремонно поправлял у него на голове шляпу.

— О, черт! — выругался мужчина, — простите, пожалуйста, в этой обстановке все перепуталось...

— Кондуктор! Чего автобус плетется, как похоронная процессия, этак мы и к обеду не приедем.

— Пока не соберу со всех плату, автобус быстрее не пойдет.

— На пятерку за всех безбилетных, только просигналь шоферу, чтобы быстрее ехал.

Но вот и желанная проходная. Автобус, круто развернувшись, затормозил у самого подъезда. Из распахнувшихся дверей, как горох, посыпались вздохнувшие с облегчением пассажиры. Потравляя на ходу сбившиеся шляпы и шапочки, подсчитывая оторванные пуговицы, сотрудники столпились у проходной. Слава богу, сегодня опоздали только на три минуты, что-то будет завтра.

И. Лесной.

ВЕЛИКИЙ НЕМЕЦКИЙ КОМПОЗИТОР



Вчера исполнилось 190 лет со дня рождения (1770 г.) великого немецкого композитора Людвиг ван Бетховена.

Для всего прогрессивного человечества Бетховен остается величайшим революционером и великим художником - гражданином, тесно связавшим свои интересы с интересами народа.

Бетховен был любимым композитором В. И. Ленина. Слушая однажды бетховенские сонаты, Владимир Ильич, как передает А. М. Горький, сказал: «Ничего не знаю лучше «Аппассионаты», готов слушать ее каждый день. Изумительная нечеловеческая музыка. Я всегда с гордостью, может быть наивной, думаю: вот какие чудеса могут делать люди».

Б. Обской.

Я твой

Вселенная! Ты без конца и без времени. Земля! Ты прекрасное наше наследие. Россия, я твой, от ступней и до тельня. От первого вдоха, до вздоха последнего.

Горжусь я твоей богатырской силой, Горжусь твоею чеканною поступью. Я счастлив с тобой, моя Родина милая, И счастье я жадно глотаю — не просто пылю.

Я — капля в твоём трудовом океанище. Куда тебе надо, туда и неси ее. Я знаю: нет в мире прекрасней пристанища, Чем берег, который зовется Россией.

А. Мишунов.

КИНО

В ДУБНЕНСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

18 декабря

Новый художественный фильм «Отговсюду видна Большая Медведица». Начало в 20 часов.

Художественный фильм «Путешествие в молодость». Начало в 22 часа.

В ФИЛИАЛЕ ДК

18 декабря

Художественный фильм «Ловцы губок». Начало сеансов в 20 и 22 часа.

В КЛУБЕ РАЙОНА ГИДРОСООРУЖЕНИЙ

17 декабря

Художественный кинофильм

«Жеребенок». Начало в 17 часов. Новый художественный кинофильм «Участок Б». Начало сеансов в 19 и 21 час.

18 декабря

Художественный кинофильм «Судьба барабанщика». Начало в 15 часов.

Новый художественный кинофильм «Евгения Гранде». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

19 декабря

Беседа «Новые деньги — новый денежный курс». Начало в 19 часов. По окончании кинофильм

«На шестом континенте».



Кадр из нового художественного цветного фильма «Девичья вежа» (производство Московской киностудии имени Горького). В роли Гали Соболевой — молодая артистка М. Кольцова.

Фотохроника ТАСС

Турнир восьми сильнейших

9 декабря в спортзале школы № 4 начались зимние соревнования на первенство города по баскетболу. В них принимают участие сильнейшие коллективы городов Дубны и Иванькова.

В первый день соревнований встретились команды Лаборатории ядерных проблем и г. Иванькова. Встреча закончилась с результатом 19:30 в пользу Лаборатории ядерных проблем.

Хорошо играла в этот день команда школы № 4 со спортсменами Лаборатории нейтронной физики. Результат встречи 40:30, победила команда школьников.

Затем встретились спортивные коллективы опытно-конструкторского бюро и Лаборатории высоких энергий. Баскетболисты Лаборатории высоких энергий

превосходили своих соперников в технике и точности бросков. Особенно результативно играл А. Никитин. Итог этой встречи 42:28 в пользу спортсменов Лаборатории высоких энергий.

Затем команда Лаборатории высоких энергий встретилась с командой школы. На этот раз школьники потерпели поражение с результатом 35:60.

Баскетболисты административно-хозяйственного управления буквально разгромили своих соперников из Лаборатории ядерных реакций. Итог

встречи 79:30. Хотя

победителей, говорят, не судят, однако следует отметить неудачное

выступление игрока Ломова. Этот коллектив также

выиграл встречу с командой г. Иванькова со счетом

33:18. Счет 26:24 в пользу спортсменов

Лаборатории ядерных реакций зафиксирован судьями во встрече

с баскетболистами опытно-конструкторского бюро.

В третий день соревнований встретились баскетболисты Лаборатории высоких энергий и Лаборатории нейтронной физики. Счет 54:39 в пользу первых. Затем на площадке вышли команды школы № 4 и Лаборатории ядерных реакций. Победили школьники со счетом 30:26.

Поздно вечером состоялась игра из решающих встреч. Встретились сильнейшие команды Лаборатории ядерных проблем и административно-хозяйственного управления. Игра началась в об

юдоострых атаках. На первом тайме команды со счетом 25:24 в пользу административно-хозяйственного управления. Интерес

прошла и вторая половина встречи. Особенно результативно играли В. Моисеенко из Лаборатории

ядерных проблем. Он больше всех принес очков своей команде. Уже на последних минутах коман

да Лаборатории ядерных проблем активизировалась и буквально вырвала победу. Общий и

результат встречи 48:45.

Места в турнирной таблице после этих игр распределились так: команда Лаборатории ядерных проблем имеет 6 очков и занимает первое место. По 4 очка имеют команды Лаборатории ядерных проблем, административно-хозяйственного управления

и школы № 4.

Борьба вступает в решающую фазу. Пройдет совсем немного времени и мы узнаем нового чемпиона города по баскетболу.

Т. Хлапонин

Телевидение

СУББОТА, 17 ДЕКАБРЯ

Первая программа 18.00 — Для школьников. «Мелодия Госуда

имени». По рассказу Н. Осипова. Премьера телевизионного спектакля. 19.00 — В. Левидова «Трехминутный разговор».

Сюжет блога Ефимов. Среда Ермахова. Среди трагедий — Последние известия. Иностранная телехроника.

окончании — Киножурнал «Вести дня» и Последние известия.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 ДЕКАБРЯ

Первая программа 13.55 — Спортивная передача. 14.50 — Урок английского языка.

15.30 — Для школьников «Воскресенье». Передача из Телевизионного театра. 18.15 — Последние известия. 18.30 — «Уроки истории».

(О шеститомном издании истории Великой Отечественной войны). 18.50 — Народный университет по телевидению. «Художественная литература».

19.35 — «Семья» И. Е. Ревни. 21.00 — Концерт мастеров искусств Латвийской ССР. Передача второго отделения Телевизионного театра. 22.00 — Последние известия.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВ